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Exercice 1: Soient f lafonction par f(x)= x_i’n’xli et, ¢ sa courbe représentative.
1) Déterminer I'ensemble de définition de f.
2) Faire I'étude du sens de variation de f puis établir son tableau de variations.
3) Donner les équations des tangentes 2 ¢ aux points A et B tels que A soit le point d'intersection
entre ¢ et I'axe des ordonnée et B le point d'abscisse 2.
4) Tracer avec soin et précision les tangentes et la courbe ¢  I'aide du tableau de variations et

d'un tableau de valeurs.

Exercice 2 : Démontrer que pourtoutx€]0;1[,ona i_il > 25
X x-

9
x—1

)

(On pourra s'aider de 1'étude de la fonction f définie par: f(x)= 4
X

Exercice 3 : Soient f la fonction définie sur R par f(x)=x"—3x+1 et, € sa courbe représentative.

1) Donner 'l'équation de la tangente T & ¢ au point A d'abscisse % i

2) Montrer que ¢ admet une tangente T '// T.
3) Soient f,, la fonction définie sur R par f, (x)=x" +mx’ +mx+2 et, #, sa courbe représentative.

Discuter suivant les valeurs du parametre réel m, le nombre de tangentes horizontales 3 €,,.

Exercice 4 :

Un projet envisage de raccorder les deux trongons rectilignes
d'une voie ferrée par une courbe. Les trongons sont représentés :
par les demi-droites [AB) et [OC). L'unité du repére correspond
a la distance de 1 km sur le terrain.
On cherche une fonction f: x— ax’ +bx” +cx+d oua, b, cetd
sont des nombres réels, dont la courbe représentative € sur [0 ; 2]
représente le raccordement souhaité. 3+-—A
On impose d'autre part aux deux trongons d'étre tangents au s
raccordement. {F
1) a- Justifier que f£(0)=0et £'(0) =0. rd o 12 &
b- En déduire les valeurs des réels c et d.
2) a- Déterminer f (2) et f(2).
b- En déduire les valeurs des réels a et b.
3) Donner I'expression de f (x).
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